

80后残疾女子自强不息创业打拼—— 卫萍萍：有拐人生也精彩

门楼街道集贤村肢体三级残疾人卫萍萍，一个被称为“坚强的拄拐女孩”的“80后”，用20年的时间从理发店起步，把自己的经营事业越做越大。她自强不息，自主创业，始终坚持诚信经营，赢得客户的称赞。

40岁的肢残人生虽然历经坎坷，她却始终以坚强和善良勇敢面对，闯出自己的一片精彩人生。

经历4次手术、一次牵引，她从没喊过一次疼——“再苦再难，也一定要好好活着”

出生于1982年的卫萍萍，患有先天性脊柱重裂，当别的孩子互相追逐嬉闹的时候，她却只能用一只小凳子扶着慢慢练习走路。转眼到了上学的年龄，为了证明自己可以，她从来都是走得最早的、回家最晚的，因为这样就不会有同学看到，她就可以用手爬着走，这样会更快。就这样，她用手爬着走完了她的上学历程。

13岁那年，父母带她去北京治病。在北京的医院里，她经历了4次手术、一次牵引，她从没喊过一次疼，也没有大声痛哭过，她认为坚持下来自己就会好起来。在北京，父母为给她治病花光了家里所有的积蓄。父亲为了省住

宿费住在一个用煤球炉取暖的小旅馆里，每天只吃点清水煮面条，有一次煤气中毒，幸亏发现得早才被抢救了过来。看到父母为自己倾其所有，甚至差点失去生命，卫萍萍暗暗下定决心：再苦再难也要对得起父母的养育之恩，自己一定要好好活着。

一间10平方米的小屋、一把椅子、一面镜子——她手写广告牌的理发店开张了

2002年，卫萍萍刚好20岁。她开始规划自己的人生之路，思来想去她决定自己开店赚钱，在她的“小九九”里，开理发店是投入最少而且是挣钱最快的。说干就干，她立即去学习了美发技术，在城区开办了自己的第一个经营实体：一家理发店。一间10平方米的屋子、一把椅子和一块可以挂在墙上的大镜子，自己手写的广告牌，店名就是自己的名字……虽然简陋，但是这是她自食其力的开始。

怀着一颗感恩的心，她无论是腊月，还是“龙抬头”，始终坚持理发不涨价，赢得了周围居民和老顾客的好评。

“女孩子嘛，学个手艺开个店，自己有碗饭吃，将来嫁个老实

人，就是万幸了。”卫萍萍说。她在理发店一站就是一天，一进了腊月门活儿就更多，身体实在吃不消。尽管如此，她还是以坚强的毅力坚持下来，而且还经常为老人和残疾人免费理发。大家都说，这个拄着拐杖的女孩子心地善良。

拄着拐杖一户一户上楼测量、计算、设计、施工——她顽强的脚步走出人生的泥潭

在理发的闲暇时间，她重新审视了自己：“不能让青春的时光就这样慢慢地消磨掉。”她暗下决心，立志当一名室内设计师。然后，重新走上了学习之路。通过坚持不懈的努力，她先后取得了硬装设计师、软装设计师、风水设计师、心理咨询师等资格。

2007年，卫萍萍创办了“阳光天创装饰”工作室。

“那时候，装饰公司还是个新鲜事物，都是东找一个，西拉一个，自己干。”为了把业务做优做强，卫萍萍拄着拐一户一户上楼测量、计算、设计、施工，拐杖和高跟鞋就经常陷在了松软的泥里……大街小巷上经常出现她特殊的脚印。

2009年，她的工作室增加了



一个环保检测项目，当时已投了18万元，后来发现这个项目有问题，她毫不犹豫将10多万进回来的药水全部倒掉。正是这种诚信经营的理念，支撑她走到今天，她的生意也越来越大。

2018年，她注册成立了倾城装饰有限公司，走软装、硬装一体化的经营路线。卫萍萍还自己编

写了一本施工管理标准和流程专业书籍，每年举办数场设计师培训课，将经验无私分享，贡献社会。这位曾经被媒体称赞为“坚强的拄拐女孩”的80后女子，终于靠自立自强闯出了一条自己的精彩人生路。

**YMG 全媒体记者 权立通
通讯员 王晓燕 摄影报道**

新时代文明实践



“环卫+消防” 洒水车化身流动消火栓

本报讯(YMG全媒体记者 姜晓 通讯员 刘伟 摄影报道)为解决偏远乡镇火灾扑救中供水保障问题，福山区消防救援大队推出“消防+环卫”联勤联动新模式，共同打造以环卫洒水车为载体的“流动式消火栓”，来进一步缓解偏远乡镇消防供水资源设施不足的问题。

期间，消防部门多次与区综合执法局对接，共同商讨洒水环卫车接口改装相关事宜。目前，该区已对13辆洒水环卫车出水口统一安装变径接头，实现与消防车接口相配套，还有部分车辆正在改装中。经过专业改装后的

洒水环卫车按照标准每辆车配备了2盘耐高压水带、1支水枪、1个65型消防转换接头，成为一个微型的消防供水保障车。如遇规模较小的火灾时，可发挥洒水环卫车人员多、流动性强的优势，就近调度洒水环卫车开展先期处置，达到“救早、灭小”的目标。在遇到规模较大的火灾时，则可发挥区域联防的工作模式，为消防车提供灭火水源保障，实现与消防力量配合上的无缝对接。

通过对环卫洒水车的消防接口改装，有效解决了偏远乡镇消防供水基础设施建设薄弱的难题。

福山公路建设 养护中心提前部署 春运保畅通

本报讯(YMG全媒体记者 姜晓 通讯员 查姗姗 邢孟伟)春运期间，国省道车流量较往常会增大，又正值“三九”天，气温变化大，寒潮雨雪天气随时有可能到来，保障道路通行安全压力进一步加大。福山公路建设养护中心提前部署，加强春节期间值班值守工作，保障国省道日常巡查频次，以实际行动保障春节期间国省道的安全畅通。

闻险而动，全员上阵。为保障节前及春节期间风雪天气国省道安全畅通，福山公路中心应急救援队伍时刻关注天气变化，根据天气情况，立即组织召开清雪防滑，抢险救援部署会，加强应急值守，做好除雪设备调试和物资储备工作。

信息互通，联动迅速。面对雪情，面对春运期间的国省道突发状况，养护巡查人员加大重点区域巡查频次，并加强与交警、执法大队、科技信息科联勤联动，做到信息、数据无缝衔接。

寒夜奋战，随时“待命”。提前准备，采取有力措施，积极做好保障工作，为大众出行创造一个安全畅通的春运道路环境。目前，各项工作全部落实到位，随时准备“上岗”。

截至目前，福山公路中心严阵以待，提前储备应急救援物资，确保燃油、设备、物资能够随调随用，应急人员随时待命，做好值班值守工作，为国省道春运安全畅通做坚实的后盾。

区市场监管局发布第三十三期食品安全“红黑榜” 10家食品生产经营单位上了“黑榜”

本报讯(YMG全媒体记者 姜晓 通讯员 唐蕾)根据省食安县(市)创建相关要求，区市场监管局推出食品生产经营单位“红黑榜”管理制度，营造全民参与监督社会共治管理食品安全的良好氛围。近日，经过检查发现，10家食品生产经营单位上了“黑榜”，店名以营业执照为准，排名不分先后。

红榜一：福山区清洋朋媛超市

上榜理由：经营场所卫生整洁；保健食品分区存放；供货商资质齐全

红榜二：福山区福新可好便利店

上榜理由：保健食品专柜规范；商品摆放整齐；环境干净整洁

黑榜一：福山区东厅百利盛洒水商店

上榜理由：经营场所卫生脏乱差；物品摆放混乱；食品未离地离墙存放

黑榜二：福山区东厅兴宇酒店

上榜理由：经营场所卫生脏乱差；物品摆放混乱；食品未离地离墙存放

黑榜三：福山区清洋玉鑫羊汤店

上榜理由：食品未离地摆放；垃圾桶未加盖；操作间卫生脏乱

黑榜四：福山区回里镇兰州牛肉拉面馆

上榜理由：厨房卫生不整洁；消毒后餐具未放在保洁柜内；

餐厨废弃物容器未加盖；啤酒、饮料、花生油未离地离墙存放

黑榜五：福山区回里镇美涵孕婴用品店

上榜理由：食品经营环境不整洁；食品与非食品混放；食品未离地存放；索证索票不完整

黑榜六：福山区门楼街道老二烧烤店

上榜理由：食品未离地摆放；垃圾桶未盖；厨房卫生情况差

黑榜七：福山区门楼信强淡水鱼大酒店

上榜理由：食品未离地存放；垃圾桶未盖；后厨卫生脏乱

黑榜八：福山区清洋昊麦日用百货超市

上榜理由：经营场所卫生较差；保健食品与普通食品混放；食品未离地离墙摆放

黑榜九：福山区清洋冉冉牛肉面馆

上榜理由：食品未离地摆放；垃圾桶未加盖；后厨操作台脏乱

黑榜十：福山区清洋心安小吃店

上榜理由：经营场所卫生差；食品未加盖防尘设施；食品未离地离墙摆放

红黑榜